
ATA Nº 32                                                         DE 09 DE NOVEMBRO DE 2021. 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, realizada em nove de novembro de dois mil e vinte e um, Presidente: 

- vereador Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Gineli e 2º segundo 

secretário em exercício: - vereador Arnaldo Ribeiro. Aos nove dias do mês de novembro de dois 

mil e vinte e um, à hora regimental no Prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa 

acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores: - Babal da Van, Jarles Queiroz, 

Nilton do Salão, Heider Carvalho, Igor Gatti, Luiz Estevan, Givaldo Mesquita e vereadora Eliana 

Aguilar. Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica 

do dia, feita pelo vereador Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser 

lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam oficio nº 293/2021 – GAB da Prefeitura 

Municipal de Ulianópolis, encaminhando Mensagem ao Projeto de Lei nº 438/2021 que Estima 

a Receita e fixa a Despesa do município de Ulianópolis para o Exercício Financeiro de 2022, oficio 

circular nº 020/2021 – SEMAS da Secretaria Municipal de Assistência Social, convite da 

Prefeitura Municipal de Ulianópolis e Secretaria de Ciência, Tecnologia e Educação Superior, 

Profissional e Tecnológica SECTET-PA, para aula inaugural do curso de Agronomia ofertado pelo 

Programa Forma Pará, no dia 09/11/2021 no Centro de Convenções. Nas proposições constavam 

Indicações nº 122/2021 de autoria do vereador Igor Gatti, nº 123/2021 de autoria do vereador 

Givaldo, Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 432/2021 que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgar a relação de medicamentos disponíveis e indisponíveis na rede 

Pública Municipal de Saúde, Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 

432/2021, Parecer da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei nº 432/2021, Parecer da Comissão 

de Justiça ao Projeto de Lei nº 437/2021 que reorganiza a controladoria geral do Poder Executivo 

Municipal de Ulianópolis e Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 

437/2021. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão o 

Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 432/2021, encerrada a discussão foi 

colocado em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 432/2021, 

encerrada a discussão colocou em votação sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de 

votos, contrário apenas o vereador Marcell, colocou em discussão o Parecer da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei nº 432/2021, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o 

mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, contrário apenas o vereador Marcell, o 

Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 437/2021 

encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei 

nº 437/2021 encerrada a discussão foi colocada em votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão as indicações nº 122/2021 de autoria do vereador 

Igor, nº 123/2021 de autoria do vereador Givaldo e nº 124/2021 de autoria do vereador Daniel, 

encerrada a discussão foram colocadas em votação, sendo todas aprovadas por unanimidade 

de votos de votos, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 438/2021 para as comissões e 

em seguida franqueou a palavra aos senhores vereadores e vereadora. O vereador Igor solicitou 

a palavra, referenciou aos presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais, falou sobre uma 

Emenda do Dep. Federal Cassio Andrade, cadastrada no ano passado, mas que por conta da 

Pandemia só foi liberada agora, o recurso é para equipar os Postos de Saúde da cidade e de 

algumas colônias e inclui ainda a aquisição de um veículo, agradeceu ao deputado pelo seu 



comprometimento com o município de Ulianópolis, disse ainda que havia acompanhado a 

eleição para Presidente da Associação da comunidade Kauana, na companhia de seus colegas 

Babal, Givaldo e Heider, na qual foi eleito o senhor Monteiro, a quem desejou sucesso em seu 

mandato e se colocou à disposição para ajudar aquela comunidade, parabenizou a Prefeita e o 

secretário de obras pelos trabalhos de recuperação das estradas vicinais e finalizou 

agradecendo. Em seguida o vereador Babal da Van solicitou a palavra, referenciou aos presentes 

e a todos que assistiam pelas redes sociais, falou que havia acompanhado a Prefeita na visita as 

colônias Kauana e Areia Branca, acompanhado ainda dos vereadores Jarles, Igor, Givaldo e 

Heider, no Projeto Prefeitura mais perto de você, que vem transformando as regiões por onde 

passa, dando qualidade de vida aos moradores, que aproxima a Prefeita da população, diferente 

de outros governos que só se via em período de eleição, informou que no dia 26 de novembro 

o Projeto será realizado no Km 14, onde já esteve com o secretário de obras para verificar uma 

ponte que precisa ser feita de bate-estaca o mais rápido possível, para que no inverno os 

moradores daquela região não fiquem isolados, destacou o trabalho do Secretário Mario que 

hoje responde por duas secretarias e ressaltou a importância da secretaria de planejamento em 

uma gestão, que é onde se planeja todas as ações do Executivo e finalizou agradecendo. Em 

seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes, parabenizou a Prefeita 

pela reforma do Prédio do CAP´S, um pedido seu, desde o início de seu mandato, agradeceu ao 

Secretário de Saúde e também ao Secretário de Cultura Paulinho, que tem trabalho em parceria 

com as outras secretarias, falou sobre a campanha do feminicídio lançada nesse mês de 

novembro, citou os vários tipos de violência que as mulheres sofrem, destacou a violência 

psicológica, que segundo a vereadora as mulheres que sofrem esse tipo de violência não 

percebem de imediato, lamentou o crescente aumento da violência contra a mulher em nosso 

estado por conta da Pandemia e que irá apresentar um Projeto de Lei nesta casa que é a 

procuradoria da mulher, para acolher as mulheres vítimas de violência, com apoio Jurídico, 

psicológico e social e espera poder contar com o apoio de todos os seus colegas e finalizou 

agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou 

que havia participado do aniversário da colônia Areia – Branca de 25 anos, no domingo. O 

vereador Babal solicitou um aparte o que lhe foi concedido e disse que também esteve presente, 

e parabenizou todos daquela comunidade pela belíssima festa. Novamente com a palavra o 

vereador Jarles continuou falando que havia participado também da inauguração da Escola 

Municipal Antônia Mourão, que antes se chamava São Rafael, uma forma de homenagear uma 

das primeiras professoras do município e explicou como aconteceu a mudança, convidou todos 

os vereadores para acompanharem a obra de revitalização da praça Almir Gabriel que terá várias 

melhorias, entre elas um play ground, espera que todas as praças sejam revitalizadas e que, a 

praça do bairro Palmeiras precisa ser construída novamente, agradeceu a Prefeita e o Secretário 

de Obras pela manutenção do cemitério Municipal, que foi motivo de muitos elogios por todos 

que visitaram o local no dia de finados, uma obra pequena mas de grande relevância, falou ainda  

sobre a aula inaugural da UFRA, que estava acontecendo no centro de convenções, que coincidiu 

com o horário da sessão, horário marcado pela UFRA e não pela Gestão, disse que na gestão 

passada usava bastante as redes sociais, por que fazia solicitação aos secretários e poucas vezes 

foi até a Prefeita e nunca eram atendidas suas reivindicações, e que hoje é diferente, existe 

diálogo entre o Legislativo e o Executivo e qualquer vereador tanto da situação como da 

oposição tem acesso ao gabinete da Prefeita e por esse motivo não usa as redes sociais para 

reivindicar e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Marcell solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes parabenizou a Igreja Evangelho Pleno pelos 18 anos nesta cidade, 

falou sobre a grandiosa festa, que foi prestigiada por vários pastores de outras localidades, 

muitos visitantes que movimentou o comércio local e parabenizou ainda seus pastores Sandro 



e Luciana pelo evento, falou que seu sentimento, no momento, era de vergonha, pela 

reprovação de seu projeto, questionou a inconstitucionalidade, uma vez que, o mesmo modelo 

existe em várias outras cidades, falou que cada um aqui está defendendo interesse próprio e 

não o interesse do povo, e que, o que está prevalecendo aqui é o interesse da Prefeita, e 

lamentou o fato do povo não conhecer seus direitos, falou ainda sobre os dois pareceres da 

comissão de Justiça ao projeto, e que isso fragiliza o legislativo, e que falam em um governo de 

transparência, mas que os requerimentos que enviou ao Executivo solicitando informações de 

gastos, não foram respondidos, e que esta casa parece propaganda de Prefeito, não há 

cobranças, apenas elogios e que o que está sendo feito é obrigação da gestão, deixou sua 

indignação e finalizou dizendo que irá cobrar sempre até o final de seu mandato. E não havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a sessão.                  


